

院长和设计师当“馆长” 带市民徜徉星光海岸

由本报和厦港街道主办的“星光闪耀沙坡尾”活动昨日举行

昨晚，由本报和厦港街道主办的沙坡尾“一日馆长”之“星光闪耀沙坡尾”活动举行，星光海岸的设计师、中国建筑设计研究院室内空间院院长曹阳和厦门都市环境设计工程有限公司设计师闵一鸣共同担任“一日馆长”，带领大家零距离感受金鸡百花星光海岸的魅力，讲述作品背后的故事。

活动现场，市民游客还在沙坡尾避风坞参与电影市集、电影讲坛、音乐演出、露天电影等活动。

记者 林珊 戴懿
通讯员 危婧璟 林以钊



市民代表参观星光通道。本报拍客 咫尺幸福 摄

「一日馆长」曹阳在介绍星光通道。
本报拍客 洪丰余 摄



市民在聆听“星光音乐会”。
本报拍客 洪丰余 摄



“一日馆长”闵一鸣在介绍星光石。 本报拍客 咫尺幸福 摄

打卡好去处 星光通道藏福建元素 “星光石”都有“模特”

作为中国电影家协会和厦门市人民政府联合打造的电影文化地标——金鸡百花星光海岸，位于厦港街道演武大桥观景平台。星光海岸由星光通道、星光石、剪辑胶卷、造型坐凳、金鸡报晓、风中的百花、金鸡百花星光海岸标识牌七部分构成。

在“一日馆长”的带领下，市民代表们走上了演武大桥观景平台2号口的星光通道，当了一回“明星”。星光通道的主创曹阳介绍，星光大道是由12组星光造型门廊顺势排列，通过高度渐变方式增强视觉空间感、通透感。12组代表一年12个月，一年四季常亮，寓意中国电影事业蓬勃发展。门廊边缘的设计上，融入了博饼、红砖古厝、舞龙、土楼等福建元素，镂空处藏有灯带，夜间亮起，色彩变幻，行人置身期间，星光璀璨。

闪闪发光的“星石”让市民代表驻足观看。设计师闵一鸣介绍，目前这15个“星光石”上，汇集了陈道明、张艺谋等知名电影人的手印。闵一鸣告诉大家，每块“星光石”都有自己的“模特”。

“我们精心挑选了几十块闽南本土的石头，并从中选出了15块，15代表着圆满。我们在尊重石头原有形状的情况下进行再塑造，赋予石头自然和人文的生命。”

观景平台3号口的“金鸡报晓”和“风中的百花”两座雕塑吸引了市民代表的目光。设计师闵一鸣介绍，“金鸡报晓”雕塑高19.68米，底部与树形融合，形成“树抱石”造型，与雕塑中部灵动的彩色叶片融合，寓意影视文化事业在厦门的新飞跃。“风中的百花”雕塑高9.9米，上部的花由首尾相连的彩色飘带构成，也是数学上无限大的符号，寓意长久美好。“花蕊”由凹透镜构成，可映照出更为广阔的周边风景。雕塑一直匀速转动，承载着对厦门影视业的祝福。

雕塑一旁是“金鸡百花·星光海岸”标识牌，曹阳介绍，标识牌是由不锈钢材料制作的，它将文字和自然环境融为一体，白天相当于镜面墙，会反射出天空的颜色，晚上会发光，是市民游客打卡的好地方。

活动接地气 听音乐看电影逛市集 感受沙坡尾的魅力

昨日，市民代表们在沙坡尾还开启了以电影为主题的派对，在音乐演出、电影市集体验期待已久的“星光海岸·璀璨同行”2022金鸡百花星光海岸沙坡尾配套活动，这也是一场属于市民的金鸡嘉年华。接连三天，一场场电影主题活动，为沙坡尾注入了新的活力，也让它再一次惊艳全国。

昨天傍晚6点，沙坡尾朝宗宫外戏台响起了动人的音乐。在星光音乐会中，通过专业歌手的现场演绎，一首首经典的电影主题曲带领市民开启属于自己的那份专属电影记忆。

在“海港放映厅”，以“青春”“成

长”为主题的《我的体育老师》赚取了市民们的笑声和眼泪。剧情直面现实又温暖感人，加上催人奋进的金句，让许多家长和学生找到了共鸣。不少市民说，这才是青春的正确打开方式。

电影好时光市集里商品琳琅满目，有充满创意和个性的文创产品，还有各式各样的美食打开市民的味蕾。现场还有游园打卡活动，大家通过“摊主的小考验”，集满数量的活动章还可以兑换精美的小礼品。

从傍晚到晚上，市民在接地气的金鸡活动中，感受“沙坡尾的电影，电影的沙坡尾”。

天然取景点

独特气质吸引众多影视剧组 一百多部作品在沙坡尾拍摄

城在海上，海在城中。城区旖旎风光与厚重的人文气息并存，吸引了无数游客，随着中国金鸡百花电影节长期落户厦门，2019年1月，厦港沙坡尾被正式授予“厦门影视拍摄地”的称号。沙坡尾正如同一个“天然影棚”，吸引各影视剧组纷至沓来。

近年来，《西虹市首富》《紧急救援》《败犬女王》《以家人之名》等一百多部影视作品和广告在沙坡尾取景拍摄。

电视剧《乌云遇皎月》男女主第一次穿越返回后，在人潮中再次相遇，这一幕的拍摄地就在沙坡尾。在“陈如瑛婚礼火烧事件”中，郭遇追赶犯罪嫌疑人场景也正是在沙坡尾艺术西区拍摄的。电视剧《炽道》剧中江天和大霞一起创业的“江霞面馆”就在沙坡尾，段宇成给罗娜买耳钉的摊位也是在沙坡尾的艺术西区。

电视剧《一闪一闪亮晶晶》穿越回高中时期的林北星，穿着校服开心地走过一段石板路，岸边是热闹的流动集市，水面上停着一艘艘古朴的船只……这个清新又文艺的片段，就是取景沙坡尾避风坞。

一次次在影视作品中亮相的沙坡尾，如今是厦门深受欢迎的网红打卡点。

近年来，厦港街道持续推进老城有机更新，留住渔港的文化特色和烟火气，又实现了传统与现代的水乳交融，这一个独特的气质深深地吸引着影视剧组。厦港街道还依托思明区相关影视产业扶持政策和优质的影协拍摄服务，积极引进影视相关企业，将高颜值转化为高效益，助力厦门影视文化产业高质量发展。